

卓尔教练组领衔，东亚杯27人选拔名单出炉——

李铁定场诗

酝酿了一个多星期之后，中国足协终于在10月份的最后一天公布了国家男足选拔队集训名单，27名既不在里皮领军的那支中国男足国家队备战名单，同样也不在U23国家队集训范围之内的球员，以一种“非主流”的方式，登上了中国足球的舞台。

本报记者 李冰

按照圈内人士的分析，曹赟定的入选应该是最“实至名归”的，这名上海申花队的左边前卫虽然在上半赛季一度因故淡出了主力阵容，但是随着韩国主帅崔康熙的到来，以及金信煜和彭欣力等新援的加盟，他的进攻能力被彻底释放，目前不但以11次助攻排名中超第二，在突破以及传威胁球等关键数据排行榜上都位居中超前列，他在申花队中的表现和作用并不比外援逊色，也是中超当中为数不多在综合能力方面能够与外援竞争的本土球员之一。

让外界一直不太理解的是，虽然曹赟定在中超赛场上的表现有目共睹，但是国足主帅里皮似乎对他并不“感冒”，虽然入选过国家队，但并没获得太多的出场机会，尤其是在里皮二度执教中国队之后，连国足集训名单都没有进入过。从国足此前参加的世预赛亚洲区40强赛的表现来看，虽然连续大比分赢下了马尔代夫和关岛队，但是面对身体对抗能力明显提升的菲律宾队时，即便对手的防守体系并不严密，但是因为缺乏能够凭借个人能力完成突击和传中的“爆点”，中国队锋线上空有艾克森和杨旭这样的高点，却始终拿菲律宾队的密集防守没有办法。在那场比赛之后，尽

管外界一直呼吁将曹赟定这名特点鲜明的边路好手招入国家队中，但不知道出于什么样的考虑，申花球员再次落选。

事实上，除了曹赟定之外，李铁这次挑选的国足选拔队球员，大多在联赛中的表现都相当稳定和出色，其中一些队员的人气甚至超过了里皮那支国家队中的国脚。由于中国国奥队明年年初要参加U23亚洲杯赛，李铁同样没从那支球队的适龄球员当中选人，李铁更多地选择了像郑凯木、李行和董春雨这些之前从未入选过成年男足国家队的新人。在李铁的27人名单中，代表中国队出场次数最多的是来自北京中赫的于大宝，曾有过57场纪录，今年年初还代表国足参加了在阿联酋举行的亚洲比赛，未来他应该也是这支球队队长的主要候选人之一。

值得注意的是，这支国足选拔队当中，有13人也就是将近一半的球员此前代表国足出场的次数为零，包括三名守门员董春雨、吴龑和邹德海，以及后卫金洋洋、赵宏略跟明天，中场球员当中，王上源、李圣龙、郑凯木、李行、刘云和吴兴涵还有前锋吕文君。虽然在这些队员当中，不少人都参加过亚冠联赛，但国字号球队参加国际比赛的经验几乎没有，或许对李铁的这支国足选拔队来讲，这也是未来参加东亚四强赛时最大的软肋所在。

里皮撂挑子打脸足协？

本报记者 李冰

不是国家队，中国足协用了一个模棱两可的“选拔队”，给即将代表中国足球参加下个月的东亚四强赛的这支球队，贴上了一个让人不太好接受的标签。

事实上，李铁挂帅的这支球队到底叫什么并不重要，因为在属于国际A级赛事的东亚四强赛上，就算派上去的是从中甲预备队选上来的队员，名字依然还是会叫“中国男子足球国家队”，代表的就是中国足球。

现在的问题是，既然是国家队，主教练怎么就从里皮变成李铁了呢？

里皮不东亚杯，这在中国足球圈里算不上新闻，从他今年重新执掌国足教鞭开始，这个消息就不止一次被“放”了出来，似乎外界也慢慢接受了，但这并不意味着这件事情本身是没有问题的。或许里皮有N多理由，比如说国家队刚刚打完40强赛，队员需要休整而不是比赛；比如说他觉得没有国脚需要他去考察，所以这个东亚四强赛没必要看；再比如说说他回去保养好身体，对中国足球未来的发展更重要……然而无论如何，作为国家队主教练，都不可以把这些作为借口，带队训练比赛难道不应该就是他的

工作吗？

在其位，谋其政，既然拿着国足主帅位置的薪水，就应该干国足主帅应该干的活儿，不管国内国外，应该也都是同样的道理。即便从字面来看，“国家男子足球队”和“国家男子足球选拔队”并不一样，但是无论如何，既然是国家队，选拔难道不应该是主教练的事情吗？退一步讲，哪怕是里皮挂个名，李铁担任执行主教练，负责具体的训练和比赛，这个事情似乎也能说得过去，但是作为正牌的国足主教练，里皮却直接撂了挑子，不管他的这一巴掌打到了谁的脸上，是不是都应该好好地追问上一句，是谁给了里皮如此任性的资格和权力？



东亚杯 中国队赛程

12月10日 19:30 中国 VS 日本
12月15日 19:30 韩国 VS 中国
12月18日 16:15 中国香港 VS 中国

本报记者 陈嘉明 摄

国足红蓝队试点 国脚也有“调休”

特约记者 袁芳

早有传言，中国足协将组建国家男足选拔队，参加年底在韩国举行的东亚杯的比赛，昨天下午，这份选拔队的名单终于出炉了。

根据东亚联盟的要求，中国队仍然会以国家队的名义参赛。尽管足协之前曾辟谣坊间种种传闻，但是详细解读这份名单就会发现，这一份名单也就是实际意义的“国家二队”。目前代表国足征战世预赛的球员，没有任何一个球员入选名单，连国足主帅里皮的教练团队也没有挂帅。来自武汉卓尔的土帅李铁，以及卓尔的教练班子被任命为本次国家选拔队的教练组，球队的集训也被放到了武汉进行。

在这份名单中，此前被球迷们呼声很高的曹赟定、邹德海等新人入选国家队，同时姜至鹏、于大宝这样的老国脚也名列其中。在周四中超补赛的新闻发布会上，富力主帅斯托伊科维

奇对于足协这样的安排大呼看不懂：“我唯一搞不懂的是，中国到底有多少国家队，唐淼是进了B队吧，那么中国有C队吗？我也不知道。”

事实上，此次国家选拔队是中国足协为了应付东亚足联之前约定各队集中参赛，而做出的战略选择。在亚足联赛事体系逐步完善的背景下，联赛、足协杯、亚冠、国际比赛日以及世界杯预选赛赛程被排的满满当当，很多国脚甚至是从3月初开始亚冠小组赛一直到年底，一直都没有休息。在11月中旬世预赛、12月联赛末段的争夺后，还有足协杯决赛以及来年的冬训备战等着他们。因此12月的时间，对于国脚们来说是非常宝贵的喘息机会。

与此同时，考虑到来年进军12强赛，还要和日韩等对手直接对话，里皮也希望能够提前保留一些战术秘密，同时避免在热身赛中出现失败，影响球队备战的氛围和信心。综合多种因素考虑，本次国足的东亚杯最终

决定派出了“选拔队”登场，与此同时，里皮的教练团队也将退居幕后，对球员们进行考察，而不是到一线指挥比赛。

值得一提的是，由于本次国家选拔队中，召入了曹赟定、石柯、王燦超等一批实力不俗的队员，因此不少人也期待这支队伍在东亚杯上的表现。在国内球员水平差不多的情况下，甚至这些同样是各队核心的国内球员，临时捏合发挥的水平，也不一定比里皮率领的国家队差。足协也希望通过这样的赛事能够帮助里皮挖掘新人，考察他们在国际比赛中的效果和表现。

此前，中国男篮和中国女足、女排，都曾经试过红黄队的国家队分队，通过更多的国际比赛锻炼队员。而中国男足则一直没有推行这样的试点，此次东亚杯或许也将是国足试验两支国家队的契机，并借此检验这样的模式到底是否适应中国男足。

影响争冠形势 恒大或间接“受益”

特约记者 袁芳

根据中国足协的安排，国家选拔队将于11月3日至14日这个宝贵的间歇期赴武汉进行集训。对于已经完成了联赛任务的队伍来说，这个时候的抽调集训影响并不大，球员们去参加集训也远远好于去年这个时候去参加军训。但是对于目前联赛错综复杂的争冠局势来说，抽调球员的备战则显得非常敏感。由于之前对于国家选拔队的抽调没有信息，几家俱乐部的教练甚至完全没有思想准备。

在国家选拔队的名单中，上海上港被抽调了五名球员，加上国家队的颜骏凌一共六人缺席间歇期集训，北

京国安被抽调了三名球员，加上国家队的六人，一共九人缺席集训。而或许是近期联赛和亚冠中的糟糕表现，导致球员的整体水平下降，一向是国脚大户，本赛季引进了多位年轻国脚加以培养的广州恒大，此次居然没有一人入选国家选拔队，即便是老国脚郜林、黄博文、冯潇霆也没入选大名单。看来近期恒大的换帅风波，以及球队糟糕的战绩，确实对于球员们的状态产生了不小的影响。

从某种意义上讲，无缘此次国家选拔队的大名单，也就意味着无缘近期国家队的考察范围，不能参加国家队比赛，对于不少恒大的国字号球员而言也会是一种落差。但与

此同时，这样的安排也给恒大队员留出了更多的时间，相比于主力阵容大半被抽调的上港和国安，他们有机会在间歇期更好地合练，在联赛最后阶段证明自己。

无论如何，能够穿上国家队的战袍，代表中国队出战东亚杯这样的比赛，对于很多球员，特别是年轻球员来说，仍然是非常宝贵的提高和学习的机会。也希望接下来在李铁的带领下，这支临时组建的“国家选拔队”能够打出球迷们所期望的水平。毕竟从纸面实力看，他们中的很多人只是由于各种原因此前远离里皮的法眼，但都各具特点，实力并不比任何国内球员差。